

# 智能学习机免费送？警惕骗局！

## ——关注商家“免费送”套路消费者现象

商家以“免费送智能学习机”为噱头吸引路人围观，再通过连环套路，诱导围观者消费2599元激活学习卡，当消费者醒悟过来要求退款时，商家售后电话却始终无人接听……近日，“柳报维权哥”（微信号：lzwbwq）对陆先生的遭遇进行了曝光，引发网友热议，提醒广大消费者要擦亮眼睛，警惕“免费送”套路，捂紧钱包勿中招。

### 网友留言：天上不会掉馅饼

有网友留言：“这种十几年的老把戏还有人信？”也有网友表示：“这种就是看托的表演，套路都明白的。”还有网友表示：“我朋友就遇到过，先是发点小礼品（几个几毛钱的卡，一小包几毛钱的纸巾），见路人上套了就开始忽悠花钱，天下没有免费的午餐，天上不会掉馅饼，掉的只能是陷阱。”

甚至有网友留言表示：

“我以前给这种团伙打过工，确实是骗人的。”

“非常卡。”陆先生表示，他将学习机带回家启用，发现机器运行非常卡，怀疑运行内存并没有商家宣称的那么大。

有网友表示，商家“免费送”的学习机并不是智能学习机，各种配置都很低端。所激活的学习卡内容，也只是从一些网络平台上下载的教学视频。

### 网络查询：全国多地出现类似案例

近年来，随着各种智能电子产品的普及，一些不法分子利用家长对孩子教育的重视，打着免费送智能学习机的幌子，哄骗消费者花钱激活学习卡，致使不少消费者蒙受经济损失。记者查询获悉，类似案例在全国多地都有出现，其中，广东中山市火炬高新区市场监管分局还专门就此类案例发布了消费警示。

该消费警示显示，今年1

月至5月，广东中山市火炬高新区市场监管分局陆续接到全国多地消费者的近50宗投诉，举报某公司涉嫌诱导消费，涉及总金额约12.74万元。消费者反映，其在商场、户外广场等处的临时展台被商家“免费送学习机”的宣传吸引。商家以“赠送学习机”为噱头，诱导消费者支付数千元购买所谓“配套学习资料”，实则产品价值远低于售价。部分老年人因疼爱孙辈，未核实信息便匆忙付款，事后想退款却发现商家已撤场失联。消费者通过查看学习机的包装，得知学习机的销售商登记注册地址位于中山市中山火炬高新区，因此通过各种投诉平台向中山市中山火炬高新区市场监管分局反映情况。

针对投诉，中山市中山火炬高新区市场监管分局开展了调查，建议消费者向公安机关报案，通过法律途径维护权益。同时，提醒广大消费者，要理性对待促销，不要轻信“免费送”“零元

购”等噱头，警惕“先付后赠”套路；购买时应选择正规商家，优先选择有固定经营场所、持有合法经营手续的商家；购买前要核实产品信息，查验产品合格证、说明书及商家资质，索要正规发票；要留存消费凭证，妥善保存支付记录、宣传材料、聊天记录等证据；若遇纠纷，立即拨打12345政务服务便民热线或向市场监管部门投诉，必要时报警处理。

### 律师：商家的行为涉嫌消费欺诈

广西万恒律师事务所律师肖阳萍认为，商家以“免费送智能学习机”为噱头吸引顾客，从不收费到付款激活学习卡，明显存在虚假宣传诱导消费、销售有质量问题的商品、强买强卖等违法行为。商家行为已违反《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国反不正当竞争法》，消费者有权要求退款处理。消费者遇到这种情况，应该注意收

集维权材料，妥善保存涉案学习机及相关的保修凭证、付款记录（截图、凭证）和销售现场的录音录像（如有）等证据材料。

如商家拒绝退款，消费者可携带相关证据到商家注册地市场监督管理部门进行投诉举报，或者拨打12315消费者投诉举报热线进行投诉维权，同时可向商家注册地人民法院提起民事诉讼。

肖律师提醒广大消费者，遇到商家在广场、小区门口搭台、摆摊“免费送”各类电子产品的都要擦亮眼睛，对各类营销“套路、话术”要保持警惕，以免落入不法商家的营销陷阱。

全媒体记者 李书厚



扫一扫 二维码 关注“柳报维权哥”，加入维权大家庭。

## 市消防救援支队开展暑期消防站开放活动 全市总共40场 持续至本月26日



消防员演示水枪的使用。

“灭火器原来是这样使用的！”7月5日上午9时30分，30多名3岁至14岁的孩子及其家长走进市消防救援支队北站消防站，参加暑期消防站开放活动，参观各类消防器材，并与消防员近距离互动。

活动现场，消防员向孩子们介绍消防车、消防服等消防器材，并现场演

示了灭火器及水枪的用法。还模拟火场环境，邀请亲子家庭体验使用灭火器、水枪灭火。

据悉，市消防救援支队为丰富孩子们的暑期生活，增长消防知识，将在全市17个消防站开展40场开放活动，活动时间持续至7月26日。

全媒体记者 张威 摄

## 建筑垃圾成堆？清！



近日，柳北区综合行政执法局执法人员巡查至白露大道、双冲大桥桥底时，发现成堆的建筑垃圾，严重影响市容环境。

7月3日上午，执法人员利用铲车等工具，将建筑垃圾进行了清理转运处置（见上图），共清运13车建筑垃圾，重

量约25吨。

下一步，执法部门将持续加大建筑垃圾专项治理行动力度，持续强化宣传和巡查监管，严厉打击随意倾倒建筑垃圾等违法行为。

本报通讯员 朱开健 摄

## 违法建设“再生”？拆！



拆除现场。

违法建设被拆除不到2个月，违建者又在原地开展违法建设。7月4日，位于桂中大道红星天铂小区商业区一处40余平方米的违法建设“顽疾”被城中区综合行政执法局拆除。

该违法建设位于红星天铂小区商业区一间店铺的楼顶，违建者在楼顶架起了一个两米多高的钢架框，面积40多平方米，现场还堆放着红砖等建材。

执法人员介绍，该店铺的业主已经是第2次开展违法建设了。此前，该业主在楼顶违法建设了一间砖混结构的房屋，被居民投诉。5月中旬，执法人员上门查看并对当事人进行了法律宣传，该违法

建设被依法拆除。然而，拆除后不到2个月，该当事人又在原址开始违法建设，再次被居民投诉。

该当事人为何要一再地进行违法建设？当事人的解释是，他认为砖混结构的房子不能建了，但建个钢架框“应该没关系”吧。

执法人员再次向其进行了普法。根据《中华人民共和国城乡规划法》的相关规定，建设单位或者个人的建设行为，都需要事先申请办理建设工程规划许可证，不能凭自己臆想行事。

当天，该“再生”的违法建设被拆除完毕。

本报通讯员 邓湖广 摄

## 紫薇花事活动在前茅公园浪漫启幕

# 打造「家门口」的幸福花园

7月5日，“百日满堂红 相约紫薇夏”紫薇花事活动在前茅公园开展。与往年不同，今年活动增设多处创意打卡景观，注重互动体验与社区共建，为市民带来全新游园体验。

时下，园中7500余株紫薇正值盛花期，涵盖天鹤绒、火箭红、紫精灵、玲珑红、紫叶紫薇、丛生火箭红、樱桃摩卡、温江红、本地紫薇共9个品种。红、紫、粉、白等各色花朵如云似霞，吸引众多赏花爱好者前来打卡。

此外，除了造型别致的“猫头鹰”木花箱，花田里还设置了粉色电话亭、长椅和邮筒等打卡小景观。“这些打卡点太有创意了，随手一拍都很好看，让人眼前一亮。”前来打卡的市民吕女士说。

现场，紫薇摄影作品展、植物手作体验、紫薇绘画写生等项目吸引不少市民参与。公园还联合相关社区在现场设置了家电维修、爱心义诊、免费理发等便民服务区，社区文艺队自导自演歌舞节目，营造出温馨和谐的游园氛围。市绿化维护处相关负责人表示，希望通过此类活动增强市民共建共享意识，将公园打造成市民

“家门口”的幸福花园。

据悉，紫薇花期持续至9月，公园的打卡小景观将持续至7月20日。

全媒体记者 陈粤 报道摄影



游客在花田打卡。

近5年已吸引25万人次参与

## 土博镇户外徒步火了



漫步在绿色稻田中。

近日，在柳江区土博镇内，不少市民组团背起小背包、穿上徒步鞋，沿着蜿蜒的乡间小路徒步休闲，不时举起相机合影留念。据悉，这项户外徒步活动近5年已吸引25万人次参与。

据了解，土博镇的徒步路线地势平缓，融合了田园村舍、茶马古道的美景。这条路线从土博镇洛村始发，途经茶马古道，穿行于林间村旁，最终到达龙豆村青丹屯，沿途绿荫遍地，虫鸣鸟叫相伴，让人感到凉爽惬意。

近年来，土博镇通过生态与产业融合，为游客带来更多惊喜。在保护自然生态的同时，土博镇因地制宜打造了“柳版九寨沟”等自然生态景观，并建设了55个蓝莓、樱桃等蔬果种植基地，通过将特色水果采摘与生态旅游资源相融合，形成了“徒步+”的创新模式，助力乡村振兴。

全媒体记者 黎双



溶洞一角。



徒步沿途风光。（本文均为资料图片）